

Životopis Ondřeje Holitschera



Ondřej Holitscher se narodil 15. listopadu 1901 v Budapešti do rodiny významného židovsko – maďarského architekta Roberta Holitschera a jeho ženy Camilly. Měl čtyři sourozence – dva bratry a dvě sestry.

Po vystudování gymnázia v Budapešti se v roce 1919 rozhodl pro vysokoškolské studium v Praze na Karlově univerzitě obor chemie, který absolvoval v roce 1925 s titulem inženýr.

Od roku 1926 byl zaměstnán jako obchodní zástupce u firmy Adler /import a export látek/.

Díky tomuto místu procestoval celou Evropu a USA.

Sblížil se s dcerou majitele firmy Pavlou, s níž se mu v roce 1930 narodil syn Tomáš.

Se svou první ženou se rozvedl v roce 1937, krátce ještě pokračoval ve výkonu své funkce až do roku 1939.

Na podzim roku 1939 byl pražským gestapem zatčen pro svůj židovský původ a poslán do koncentračního tábora Buchenwald, kde prošel selekcí a dva roky prožil ve strašných podmínkách.

V roce 1941 byl přemístěn do koncentračního tábora Sachsenhausen, kde přežíval až do roku 1943, kdy byl poslán do pracovního koncentračního tábora Mauthausen na území dnešního Rakouska.

Koncentrační tábor Mauthausen byl v květnu 1945 osvobozen americkou armádou.

Po návratu do Prahy se dozvěděl o osudu svých sourozenců a jejich rodin. Všichni zahynuli v koncentračním táboře Bergen-Belsen.

Po nutné rekonvalescenci začal pracovat u firmy Rybář – nákup a prodej semen. Jeho zdravotní stav se trvale podepsal na jeho dalším životě.

V roce 1947 se seznámil s Miladou Smejkalovou, se kterou se oženil. Z tohoto svazku se narodily dvě děti/ Petr 1949 a Jarmila 1951/.

V roce 1948 byla firma Rybář znárodněna a celá přešla do správy České akademie věd a Botanického ústavu v Průhonicích u Prahy.

Tady pracoval na novošlechtění aster a tulipánů, za něž byl několikrát vyznamenán, a i v zahraničí /státní cena Německé demokratické republiky/.

Jejich manželství bylo přímo ukázkové. Velmi se milovali až do osudného roku 1958, kdy jeho žena onemocněla Kahlerovým syndromem/rakovina krve/. V únoru 1960 tomuto onemocnění podlehla.

V roce 1962 znovu oženil s Marií Splítkovou.

V roce 1969 ho postihl první infarkt myokardu. V roce 1970 utrpěl druhý.

Ve Výzkumném ústavu okrasného zahradnictví v Průhonicích pracoval jako šlechtitel a náměstek ředitele. Psal odborné knihy o šlechtění květin, a to zejména aster a tulipánů. Tady pracoval až do svého odchodu do důchodu v roce 1972.

V roce 1984 ho postihl třetí infarkt, který dokázal ještě překonat. V roce 1986 podlehl čtvrtému infarktu.